
 

SIMULACIJA ZAKLJUČNIH PROCESOV 

1.Ekstracelularni protein, suboptimalni parametri 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 



Intracelularni protein, suboptimalni parametri 

 

 

 



 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Intracelularni protein, najboljši izbrani parametri 

 

 
 



 

 
 



 

 
 

 

 

Komentar 

 

Ekstracelularni protein 

Zaporedje procesov je v obeh primerih enako, razlike se nahajajo le v finih 

nastavitvah parametrov. Ker se protein nahaja v bioprocesni brozgi, je potrebno 

najprej odstraniti celice. Izkazalo se je, da je filtracija cenejša od centrifugiranja. V 

drugem koraku sledi ionsko izmenjevalna kromatografija, s katero se znebimo ionov 

in večjega dela proteinov. V večji meri nam ostane še protein 2, ker ima pI le malo 

nižjo od 7 (tarčni protein). Ker se ta dva proteina razlikujeta v velikosti, je smiselno 



uporabiti gelsko filtracijo. Zadnji korak je ponovno ionsko izmenjevalna 

kromatografija, služi pa dodatnemu čiščenju proteina. Razlike med obema primeroma 

so opazne pri gelski filtraciji, kjer je ločba boljša ob večjem pretoku, in pri zadnjem 

koraku, saj je v prvem primeru premalo eluenta, kar pomeni slabo izpiranje proteina 

iz kolone in s tem slab izkoristek. Cena in volumen odpadne vode sta zelo blizu 

skupaj. 

 

Intracelularni protein 

Če želimo med samim procesom delati s čim manjšim volumnom (nižja cena 

procesov in manj odpadkov), je prvi korak centrifugiranje, da odstranimo bioprocesno 

brozgo, obdržimo pa celice. Če želimo pridobiti produkt znotraj celic, je te potrebno 

najprej razbiti. Sledi filtracija, da odstranimo delce celic. Nato je postopek podoben 

zaključnim procesom pri ekstracelularnih proteinih. Z ionsko izmenjevalno 

kromatografijo odstranimo proteine z različnim nabojem v primerjavi s tarčnim 

proteinom, z gelsko filtracijo pa ločimo proteine na podlagi velikosti. V prvem 

primeru je na koncu uporabljena še dodatna ionsko izmenjevalna kromatografija, kar 

sicer očisti protein do 99,99 %, ampak je izkoristek nekoliko manjši. Pri tem moramo 

upoštevati, za kakšno uporabo je protein namenjen. Za humano uporabo potrebujemo 

visoko čistost, sicer pa ne, in je zadnji korak v prvem primeru nepotreben. Cena in 

volumen odpadkov sta približno enaki.  


